
1.企画の概要

概要

目的

・参加者が資産形成への理解を深め、今後の人生に役立てるイベントにする。

実施日

時間

場所

対象者

司会・進行 学生アドバイザー外岡（経済学部経済学科4年）

主催代表挨拶

2. 企画の結果  

参加人数

アンケート提出者詳細

学部 学科 1年 2年 3年 4年 その他 合計

経済学部 経済学科 59 11 5 － 75

現代政策学部 社会経済システム学科 1 1 － 2

薬学部 薬科学科 1 1

教員 - - - - 3 3

一般 - - - - 1 1

1 60 11 6 4 82

104名

合計

(学生87名、アドバイザー4名、教職員10名、地域アドバイザー1名、ライブラリーカード会員２名）

単位：名

「金融論Ⅱ」「社会教養Ⅱ」授業との連携で実施

学生アドバイザー外岡（経済学部経済学科4年）

2022年11月22日（火）

13:30～15:00（3限）

23号館　301　

学生、教職員、地域アドバイザー(一般)、ライブラリーカード会員(一般)

城西大学経済学部教授の増山隆先生による資産運用についての講演会を実施した。
資産運用関連図書を28冊紹介し、図書館1階特設コーナーに設置した。

2022年11月22日
城西大学水田記念図書館

学生アドバイザー主催　第24回ライブラリーラウンジ
『老後2000万円問題ってまじ！？〜資産運用とリスクのお話〜』

アンケート集計結果

・金融リテラシーへの理解を深め正しい金融の知識を養う。

アンケート
提出者

82名

・資産が私たちの身近なものであることを知ってもらう。

経済学部

経済学科
93%

現代政策

学部 社会

経済システ

ム学科
2%

薬学部 薬

科学科
1%

教員
4%

学部学科別アンケート提出者構成

1年
1%

2年
73%

3年
14%

4年
7%

その他
5%

学年別アンケート提出者構成
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図書館Twitter

図書館HP

教職課程センターのチラシ・ポスター

JUキャリアラウンジのチラシ・ポスター

学内デジタルサイネージ

JUナビ

先生の紹介

学生アドバイザーの紹介

図書館職員の紹介

キャリアサポートセンターのチラシ・ポスター

学部掲示板

学生食堂のポスター・ポップ

合計

その他

その他

老後の資金に不安を持ったから

資産運用するきっかけ作りをしたかったから

資産運用について学びたかったから

いいえ

はい

いいえ

はい

3）株式や債券、投資信託に興味はありますか？

4）実際に株や債券、投資信託などの資産運用をしたことはありますか？

合計

合計

図書館内のチラシ・ポスター・ポップ

今後の人生に役立ちそうだから

タイトルに興味を持ったから

2) 今回のイベントに参加した理由は何ですか？（複数回答可)

合計

3. アンケート内容とその内訳

1) 今回の企画をどこでお知りになりましたか？（複数回答可）

今後の人生

に役立ちそう

だから
25%

タイトルに興

味を持ったか

ら
14%

資産運用に

ついて学び

たかったから
14%

資産運用す

るきっかけ作

りをしたかっ

たから
8%

老後の資金

に不安を

持ったから
7%

その他
32%

参加理由
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6)今回のライブラリーラウンジの満足度を教えてください。

28

45

8

1

0

82

1）多く寄せられた意見・感想

12
分かりやすく、聞いてて楽しい授業だった 8
役に立つ情報を知ることができた 7
これまで知らなかったことを知ることができた 3
より深く資産運用について考えることができた 3
投資には興味があったため、貴重なお話を聞くことができて良かった3
分かりやすかった 3
将来のことを見据えるとても良い機会になった 3
老後のための資金繰りが重要だということを知れた 3
国民が手を出しにくい理由が分かった 2
面白い講義だった 2

2

3

2

極めて不満

やや不満

どちらとも言えない

やや満足

4.意見、感想

合計

極めて満足

時間があれば

参加したい

内容に興味があれば

合計

5）今後このような企画を開催した場合、参加したいと思いますか？

次回の参加は考えていない

資産運用は遠い未来の話だと考えていたが、学生の時
からお金のことを学ぶことが大事だと思った

勉強になった

勉強して資産運用に挑戦してみたいと思った

資産運用の仕組みを理解することができた

学生の時からお金のことを学ぶことが大事だと思った

極めて満足
34%

やや満足
55%

どちらとも言え

ない
10%

やや不満
1%

極めて不満
0%

参加者の満足度
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2

勉強になった

分かりやすく、聞いてて楽しい授業だった

役に立つ情報を知ることができた

これまで知らなかったことを知ることができた

より深く資産運用について考えることができた

投資には興味があったため、貴重なお話を聞くことができて良かった

分かりやすかった

将来のことを見据えるとても良い機会になった

老後のための資金繰りが重要だということを知れた

国民が手を出しにくい理由が分かった

面白い講義だった

勉強して資産運用に挑戦してみたいと思った

資産運用の仕組みを理解することができた

学生の時からお金のことを学ぶことが大事だと思った

0 2 4 6 8 10 12 14
多く寄せられた意見

参加したい
14%

内容に興味が

あれば
43%

時間があれば
15%

次回の参加は

考えていない
28%

次回以降の企画への参加
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2）その他、コメント、意見

経済学部2年

経済学部2年

教職員

経済学部3年

経済学部2年

経済学部2年

経済学部3年

経済学部3年

経済学部2年

経済学部4年

経済学部2年

経済学部2年

教職員

経済学部2年

現代政策学部1年

経済学部2年

経済学部2年

経済学部2年

経済学部2年

経済学部2年

経済学部2年

薬学部2年

経済学部2年

経済学部2年

今後もFPなどの資格を勉強して、投資について理解を深められれば良いと思い
ました。

ドルコスト平均法は極めて興味深い内容だった。

投資における複利など、簡単なものではないと知りました。

今後も先生の経歴や経験を活かしたお話を聞きたいと思いました。

とても勉強になりましたが、自身の投資信託に関する知識が浅いと分からない
単語が多かった。

資料や説明が分かりやすく、集中して聞くことができました。

積み立て方式の特性についてのクイズなどもあり、楽しく学ぶことができまし
た。

自分でしっかり考えてから、NISAなどを始めたいと思いました。

就活があるため会社選びをする際に資本金などにも注目して、就職先を見つけ
ていきたいと強く思いました。

つみたてNISAについて興味深い内容があり、満足できる内容でした。

少しPower Pointの文字が小さく感じました。

自分はまだ学生ですが、今後日本で生きていく上で多くの問題があると理解で
きました。

増山先生の授業はいつもおもしろく、ランダムウォークの話とても興味深かった
です。

これほど、巨額なお金を稼げるのか心配ですが、頑張りたいと思いました。

非常に有意義で興味深かったです。

最初にお話された老後の資金問題についてですが、率直な感想だと老後の資
金問題よりは人間行き過ぎ問題という感じがします。医療の発展で本来50年ほ
どの寿命をズルズルと伸ばすのは良くないかと。消えるべき人に消えろと言え
るような社会が資金問題を解決出来る1番の解決策だと感じます。

2000万円と聞くと多額で足りるのかなと思いましたが、生涯に使う金額等を足
すと全く足りないということが分かりました。

s&p500という言葉をよく聞くのですが、投資と同じなのでしょうか？

FPを目指しているため、紹介された関連本を読んでみようと思いました。

老後2000万円問題は、政府が言い始めたのが最近というだけで、昔からお金
は足りていたのか気になりました。今回の内容を父や母に教えたいと思いまし
た。

広い教室の方が良いと思いました。

遠く席だと思う文字が見にくくなるのではないかと感じました。

株や投資の勉強をしたいと思っていたので良いタイミングでイベントが
企画されていたのでよかった。

質疑応答が長いと感じました。いないならいないでいいかと。
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3）今後どのようなテーマの企画に参加してみたいですか？

11
7
6
5

税金 4
社会系 4
自然科学 2
健康 2
その他 10
留学 1
ジェンダー論 1
ファッションの歴史 1
教育問題 1
起業 1
読書 1
IT 1
卒業後のキャリア(就活ではなく、幅広く活躍している社会人の方の話が聞いてみたい)1
科学実験 1
マーケティング 1

10

4）企画に参加しやすい曜日、時間を教えてください

月曜日 5 月曜日 5
・午後 1 火曜日 14
・2限 1 水曜日 6
・3限 2 木曜日 6
・4限 2 金曜日 7
火曜日 14 土曜日 2
・午後 3 日曜日 1
・2限 3
・3限 5
・4限 2
・5限 1
水曜日 6
・午後 1
・2限 2
・3限 3
・4限 2
木曜日 6
・午後 2
・2限 2
・3限 4
・4限 3
金曜日 7
・2限 1
・3限 2
・4限 2
・5限 1
土曜日 2
日曜日 1

5）企画に参加しやすい曜日、時間を教えてください

以上

心理学
スポーツ
就活

金融

・午後
17%

・2限
17%

・3限
33%

・4限
33%

月曜日

・午後
22%

・2限
21%

・3限
36%

・4限
14%

・5限
7%

火曜日
・午後
12%

・2限
25%

・3限
38%

・4限
25%

水曜日

・午後
18%

・2限
18%

・3限
37%

・4限
27%

木曜日
・2限
17%

・3限
33%

・4限
33%

・5限
17%

金曜日

5

14

6

6

7

2

1

月曜日

火曜日

水曜日

木曜日

金曜日

土曜日

日曜日

0 2 4 6 8 10 12 14 16

参加しやすい曜日

金融
21%

心理学
14%

スポーツ
12%就活

10%

税金
8%

社会系
8%

自然科学
4%

健康
4%

その他
19%

今後開催してほしいテーマ
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